

# 全城行动 仍有死角

## 北京“史上最严禁烟令”实施首日见闻

□据 新华社北京6月1日电

被称为“史上最严禁烟令”的《北京市控制吸烟条例》从6月1日起施行,规定室内公共场所、工作场所及重点单位的室外区域禁止吸烟。记者现场采访发现,社会各界已行动起来参与到控烟行动中,不过控烟死角仍不少。

### 咖啡馆、航站楼取消吸烟区

“咖啡陪你”“雕刻时光”是对外经济贸易大学附近的两家此前设有吸烟室的咖啡馆。记者1日现场看到,吸烟区已撤销。面对“能否在此吸烟”的询问,服务人员明确表示不得吸烟,若有吸烟,场所将面临处罚。

北京首都国际机场T3航站楼出发层的外墙上,隔几米就贴着“航站楼内吸烟室已全部关闭,吸烟者请到楼外吸烟区”的通告。

### 北京西站设有室外吸烟区

在北京西站,室外非禁烟区设立了吸烟区,放置了卫生设施,张贴着宣传吸烟危害的海报。北京西站地区管理委员会副巡视员张俊平介绍,为了向海量旅客宣传车站禁烟,车站建立了禁烟检查队,在站内、站外对吸烟者进行劝阻,还将协调相关行政执法部门,加大处罚力度。

东城区交道口南公交站文明引导员董佩荣认为,立法意味着约束,也增强了大家的禁烟意识。“今天一说‘抽烟影响别人’,对方还没抽就放下烟走了。”他说。

### 控烟工作仍有死角

北京市卫生监督所执法人员1日在北京市一家海底捞店内执法检查时,开出了首张控烟责令整改书,该餐厅禁烟标识制作不合规要求,男洗手间内有烟头,缺乏针对控烟的自查记录。

记者走访发现,类似控烟工作不到位的场所



旅客在首都机场航站楼外的吸烟区吸烟 (新华社发)

不少,控烟工作仍有不少死角。在煤市街附近的一家宾馆,记者走进大厅环视,并未发现禁烟标识。前台工作人员表示,“知道‘宾馆禁烟’,但上头领导并没做出明确指示”。

在一家商务会馆,记者向服务人员询问从6月1日起还能否吸烟,服务人员表示“公共区域不可以,包间可以”。这反映出部分餐厅存在“认知不足”“责任不明”。

除了部分单位和场所工作不到位,还有一些烟民对控烟工作熟视无睹。在北京宣武医院,“禁止吸烟”的标识明显地贴在了医院的各个角落,在医院的门诊和急诊大厅,室内吸烟状况已基本杜绝。在室外,即使医院已经设立了吸烟区,但是在非吸烟区还是能看到有人吸烟,并且地上有烟头。

### 相关链接

## 颐和园、天坛等全面禁烟

□据《北京晚报》

昨日,记者从北京市公园管理中心获悉,为配合《北京市控制吸烟条例》正式施行,市属十一大公园中,除陶然亭、紫竹院、北京动物园和玉渊潭四家公园局部区域可吸烟外,其他七大公园全面禁烟。在公共区域违反相关条例吸烟的游客,将按《北京市公园条例》第56条,处以20元至50元不等的罚款。

《北京市控制吸烟条例》明确所有公共场所、工作场所室内区域及公共交通工具禁止吸烟,约定文保单位、体育场及部分以未成年人为主要活动人群的室外场所禁止吸烟。为配合条例的施行,市属公园扩大了全面禁烟的范围。颐和园、天坛、北海等七大文物古建筑众多的皇家园林实行了全面禁烟。

作为国家级文物保护单位,从昨日起圆明园遗址公园将通过巡查等多项措施进行“全国禁烟”,把控烟措施作为常态工作,建设“无烟公园”。

## 老人夜尿多教你一偏方

俗语说:“小儿觉多,老人尿多。”60多岁的李大爷一谈起夜尿多的事,就一脸苦恼,本来晚上就睡眠不好,血压高还有心脏病,再加上夜尿频频起床,白天头昏脑涨,精神萎靡不振,严重危害老人的身心健康。治疗夜尿多最有效的办法就是补肾虚、清湿热、活瘀血。在长白山地区流传一个偏方治疗夜尿多非常有效,偏方采用15克黑蚂蚁、20克鹿茸、10克黄芪、15克柞蚕蛹等中药,这个方子现已被吉林金麦通制药有限公司利用现代工艺浓缩提纯,并加入西藏那曲的冬虫夏草、高山红景天等特效中药,采取破壁技术精制而成更易服用吸收的胶囊,被国家食药监局特批为国药准字,并命名

为:金麦通健肾胶囊。作为专治夜尿频多的纯中药产品,经国内多家三甲医院临床验证:服用3至10天,夜尿由原来四五次,减少到一两次。连续用2至3个月,可一觉睡到大天亮,效果非常好。更为奇特的是:凡是按疗程坚持服用后,多年的头晕目眩、失眠健忘的现象完全没有了,该药已为众多老年人解决了夜尿多的困扰,从此不起夜一觉到天亮。  
现在购买金麦通,享受买3送1、买5送2特大优惠。  
据悉洛阳王城广场东一笑堂大药房已引进该药,市区及各县(市)免费送货,货到付款。咨询热线:0379 63628119 吉药广审(文)第2014100215号

## 通知

蔡晓冬:  
请你自通知见报之日起,在60日内到我校办理离职手续,逾期按本单位相关规定处理。

洛阳市重点技校

## 半夜“幽灵”现身楼道 原是裹白纱堵锁眼

□据 中新网

日前,家住重庆市九龙坡区广厦城的刘大爷家发生了一件“诡异”的事,自家的大门锁眼无故被人用强力胶水堵了,当事人调出监控一看,原来是一个从头到脚裹着白纱的古怪身影在半夜所为。

5月28日清晨,刘大爷的儿子和儿媳准备出门上班,但是大门却怎么也打不开,“我们仔细一检查,原来是锁芯里灌进了强力胶水,后来我们找来开锁匠,把中间的锁芯全部撬烂,才把门打开。”刘大爷说,因为大门一直打不开,儿子和儿媳上班也迟到了。

下班之后,一家人调出门外的监控,画面中显示,当天凌晨两点多钟,一个全身罩着白纱的古怪身影出现在监控画面中,“从头到脚全部蒙着,只露了两个孔来出气。”刘大爷说,这“鬼影”好像很熟悉环境,径直走到他

家门口,掏出胶水就堵锁,只花了约五分钟时间。“鬼影”一直小心翼翼,甚至连楼道里的声控灯都没有亮。

刘大爷说,虽然这身装扮十分恐怖,但可以确定,这不是鬼而是人,可能是个女性,从身形和动作来看,应该是一个上了年纪的老太太。

对于自己的遭遇,刘大爷也很无奈,他不知道究竟是什么人所为。“如果真有什么地方得罪谁,可以直接找我当面说清楚,也可以请警方和社区来调解,完全犯不着用这种方式来报复。”刘大爷说。目前,他已经向派出所报了警。



扫二维码观看相关视频



「幽灵」上楼梯



「幽灵」用胶水堵锁眼 (图片均为视频截图)

## 四川攀枝花 一官员家中遇害

警方称系刑事案件

□据《四川日报》

6月1日,记者从攀枝花市公安局获悉,5月31日下午,攀枝花市公安局接到报案,该市民生路32号5栋

1单元7号发现一具男尸,经公安机关现场勘查,死者系该市经信委主任侯大同。经初步确认,这是一起刑事案件,目前,案件正在加紧侦查中。